

毕节市织金县

# 劳务协作助3万余人就业

7月16日，走进毕节市织金县就业实训基地，学员们正进行叉车实操训练。教练穿梭在学员中间，不时纠正着他们的操作姿势，“注意观察周围环境”“操作杆不要用力过猛”，洪亮的声音在训练场上回荡。

李成海就是从这里走出的学员之一，当初他也是在这片训练场上，从对叉车操作一无所知，到熟练掌握各项技能，一步步改变了自己的就业命运。

“我现在是福建闽宏纤维有限公司的一名叉车师傅，工作还算稳定，工资也不错。”说起织金县组织的免费技能培训，李成海笑着说，“以前在外省打工，人家都嫌弃我们没有技术。现在我们持证上岗，好多工厂都抢着要。”

织金县拥有丰富劳动力资源，如

何将“人力富矿”转化为发展动能成为关键命题。广东省广州市增城区与织金县紧扣东西部协作大背景，构建“培训+输出+稳岗”全链条服务体系，为企业难题提供破解方案。

2021年以来，增城区投入4164.41万元财政援助资金，在织金县落地技能培训、公岗安置及一县一企稳岗基地建设等项目。累计帮助织金县转移全县农村劳动力11570人至广东省就業，24365人在省内就近就業。

“让乡亲们不仅能走得出、留得下，更要学得会、干得好。”增城区驻织金县东西部协作工作组相关负责人一语道出协作核心。围绕这一目标，工作组充分整合资源，以“培训赋能”为起点，为劳务协作筑牢根基。

去年3月，依托广州市欢聚时代公

益慈善基金会的支持，广州·织金“欢聚锦绣协作计划”正式启动。该计划深度挖掘织金县民族文化资源，创新采用“非遗代表性传承人授徒+订单式培养”模式，帮助100余名农村妇女通过培训掌握蜡染刺绣技艺，实现居家灵活就业。

在搭建就业桥梁方面，织金县在增城区设立的劳务协作站发挥着重要作用。站内工作人员每日梳理电子厂技术工、家政服务等多元岗位信息，依托大数据分析精准匹配求职者技能与企业需求。自运营以来，该协作站已累计帮助1300余名织金县劳动力找到合适工作。

就业渠道的拓展不仅体现在跨省输出，同样注重本地就业生态培育。增城区联合织金人社部门打造的“一

县一企”稳岗就业基地——织金清达服饰织造有限公司内，100余名员工忙碌有序地生产。

“在家门口上班，既能挣钱又能照顾家人，太方便了。”织金清达服饰织造有限公司员工董天群的心声，道出了本地就业岗位带来的幸福感。

截至目前，增城区累计支持织金县打造清达服饰织造有限公司、毕节市嘉创智源科技有限公司作为稳岗就业基地，促进当地劳动力200余人就近就业。

同心同行，共绘新篇。从技能培训到岗位对接，从跨省输出到本地就业，增城区、织金县两地的劳务协作正构建起多层次、立体化的就业服务网络，助力劳动力实现就业增收。

(周章龙)

## “风景”正好 绿能澎湃



遵义市正安县紧扣国家实施“双碳”战略，抢抓新能源发展重大机遇，大抓产业、主攻工业，大力开展新能源项目招商引资工作。截至目前，共签约风电项目16个，装机容量107万千瓦。

目前，遵义市共有3个项目开工建设，自2024年12月23日第一台机组并网发电以来，共有13组风机并网发电，已完成发电量1400万千瓦时，产值约490万元，创造税收约63万元。新能源项目的实施，推动节能减排、绿色低碳发展的同时，不断增强县域经济实力。

图为正安天楼山风电场项目。

杨媛媛 刘帅俊 摄

铜仁市石阡县消防

## “柴火进箱”筑牢传统村落防火墙

为筑牢传统村落消防安全防线，提升村民火灾防控能力，铜仁市石阡县消防救援大队深入传统村落甘溪乡铺溪村，开展“柴火进箱”宣传活动，以创新形式推动农村火灾隐患源头治理。

活动现场，消防宣传员向村民发放定制的金属柴火箱，并详细讲解使用规范，指导村民将灶台周边柴草有序收纳，实现“柴火归位、火源隔离”，从根本上消除柴草乱堆乱放引发的火灾风险。同时结合柴草堆起火等典型案例，通过“以案说法”形式普及火灾危害与预防要点，着重强调“人走灭火”的用

(龙亚丽)



火安全原则。消防宣传员现场演示灭火器“一提二拔三握四压”操作要领，并邀请村民进行实操训练，确保每一位村民都能掌握灭火器的使用技巧。此外，消防员还在村民家中排查电气线路老化、私拉乱接等隐患，并免费提供检修及更换服务，耐心地向村民普及用电常识及火灾逃生技巧，引导村民们养成“人走电断”“三清三关”的良好生活习惯。增强村民消防安全意识与自防自救能力，为传统村落构筑起坚实的安全屏障。

(龙丽文)

## 以心换心·共筑美好 ——毕节市中医医院构建“美丽医院”

在新时代医疗健康事业发展的浪潮中，毕节市中医医院以“四心医院”建设为抓手，将“老百姓暖心的医院”作为核心目标，通过环境升级、服务优化、人文关怀三位一体的创新实践，走出了一条独具特色的“美丽医院”建设之路。

### 环境之美：打造温馨就医空间

医院在环境形象建设上下足功夫。2024年6月，极具中式建筑特色的新大楼拔地而起，并整体投入使用，暖色温馨的装修风格搭配同色系丰富有趣的中医文化宣传栏，让患者就诊过程中更舒适。此外，医院立足科学布局、满足医疗需要、突出医院文化特色，通过对门诊楼、住院楼、部分病区、停车场进行全面改造，打造休闲广场、健康科普长廊，增设病区热水机、候诊区电风扇、鲜明的导视系统及智能导航等，触手可及的温馨舒适逐渐成为医院亮丽的名片。

### 服务之美：传递医者仁心温度

在医院门诊大厅及院区各个地方，志愿者们背送无法行走的老人、搀扶行动不便的患者、在导诊台免费为群众测量血压；安保人员维持正常就诊秩序的同时，充当精准的移动向导、帮助患者搬运重物……无微不至的服务让“美丽医院”建设更有温度。针对特殊人群就医需求，医院开展中药免费配送、夜间门诊、节假日门诊等服务。为解

### 人文之美：绽放医患和谐之花

人文关怀如何体现？医德医风建设是关键。“正医风、转作风、树清风”——医院通过实施“五个一”医德医风建设专项行动，不断增强全院职工的职业道德水平和服务意识，规范医疗服务行为，构建和谐医患关系。

2025年5月，医院康复科一例“折枝送樱”医患暖心故事被当班医生随手传到社交平台后感动千万网友，半月不到，该话题获得新华社、中央电视台新闻频道、人民日报、人民网等央级媒体报道转发，并登上微博同城、微博实时上升榜等平台的话题榜单，点赞量近80万次，转发量近10万次，评论数近2万条，阅读量近4000万次。铺天盖地的暖心评价让新时代的医患关系变得松弛起来。这个事情发生的前几天，该院肿瘤科、骨关节外科、针灸科就分别收到患者家属送上的千字谢文，字里行间充满了对这些科室发自肺腑的赞扬和情真意切的感谢。

毕节市中医医院“美丽医院”建设的历程不仅是硬件设施的迭代，更是医疗人文精神的具象化表达。正如该院党委书记张海强调：“医疗空间的温度计不是空调，而是人心。”

(罗曼)

## 分类广告

兴业银行股份有限公司贵阳  
阅山湖社区支行金融许可证

公告

根据《中华人民共和国银行业监督管理办法》《中国银保监会中资商业银行行政许可事项实施办法》等有关规定，经国家金融监督管理总局贵州监管局批准（贵金复〔2025〕72号），兴业银行股份有限公司贵阳阅山湖社区支行获准开业，现对其金融许可证进行公告：

机构名称：兴业银行股份有限公司贵阳阅山湖社区支行  
机构住所：贵州省贵阳市观山湖区云潭北路9号中铁阅山湖C组团一期商业及地库1层89号  
机构编码：B0013S252010016  
联系电话：0851-84851813

批准日期：2025年7月1日  
作废声明

经公司商议，报告编号为202

5050077700038、2025050077  
00039的两份检测报告作废。特此声明。

贵州道兴建设工程检测有限  
责任公司

2025年7月17日

遗失声明

中共贵阳市南明区委中华南

路街道工作委员会，统一社

会信用代码：11520102MB1E

847121，财务章遗失，声明

作废。

遗失声明

●六枝特区落别乡可布村卫

生室医疗机构执业许可证

(副本)遗失，登记号：PDY00

062-152020312D6001，声明

作废。

●罗丹遗失中华人民共和国  
护士执业证书，证书编号：20

1852014993，声明作废。

●本人黄云龙，遗失位于贵

阳市花溪区黄河北路北大资

源缤纷广场小区C1二单元7

层1号购房合同，合同号：201

5-C1065，声明作废。

●贵州霸源制造药业有限责

任公司遗失营业执照正副

本，统一社会信用代码：

91522625MA7HBF8P1G，声

明作废。

●北京隆安(贵州)律师事务所

的彭坤宇律师，因保管不

善将贵州省司法厅2025年5

月30日颁发的律师执业证遗

失，执业证号：152012016109

24284，流水号：12042976，现

声明作废。

●田莉遗失医师资格证，证

号：S5204566，声明作废。

南网超高压公司天生桥局

## 科技创新工作获新突破

近日，南方电网公司发布《公司新技术挂网试运行计划（2025年第一批）评审会议纪要》，其中南网超高压公司天生桥局有6项成果通过审核，单批通过数量为历史最多。

据悉，新技术入网管理是安全生产的重要基础性工作，在保障大电网安全稳定运行“生命线”基础上，有效促进了技术进步与创新发展。近年来，该局积极落实南方电网公司科技成果挂网试运行应用、推广等工作部署。一方面，在成果挂网试运行之前，根据《新产品（技术）入网及推广应用管理办法（试行）》规定进行全面、系统的统筹规划，将具备CNAS、CMA资质的检测报告或权威机构的成果鉴

(蒋益 赵加)

南方电网贵州毕节供电局

## “数智服务”惠民生

“你好小智，帮我测算一下客户办理合理表电价是否划算。”

“好的，请告诉我客户编号。”通过手机elink终端输入客户用编编号，“同心小智”机器人客服很快给出了客户阶梯电价和合表电价的电费对比及最优惠的电价变更建议。

这是一线客户经理通过“同心小智”开启“数智”服务场景的一个缩影。自2025年开放新一期“客户人口合表电价”办理以来，居民客户的咨询与办理需求激增。面对人工计算速度慢、解释成本高，客户对电价差异、补缴费用存在疑惑等难题，南方电网贵州毕节供电局自主研发的机器人客服“同心小智”应民生需求及时开发上线，仅需通过客户编号便能迅速进行查询分析、准确展示出客户的不同电价情况并给予最优化建议，真正做到了能答会解，让惠民政策真正落到实处。“同心小智”自6月投入使用以来，已在毕节市辖区9家县供电公司实现全面推广，受到居民客户和服务人员的广泛好评。目前，“同心小智”正从“合表电价”业务向大用户电费核验、营销制度咨询等业务扩展，将逐步成长为市场营销全业务咨询“智能体”。

据悉，这并不是毕节供电局营销

服务的第一款机器人。在2024年，该局供电服务中心就上架了营销数字监控机器人，实现了95598客户服务单自动流转、24小时数字监控、电子解析工单报表自动生成、欠费停电单自动催办等功能，通过“数字化转型”进一步提高了服务效率。

一直以来，毕节供电局秉承着“为客户创造价值”的理念，持续探究“系统数据+营销服务”的新赛道，聚焦工作痛点，回应客户关切，运用Python RPA技术和人工智能平台等工具推动数字化转型，让客服不断“上新”，服务不断“升温”，力争为广大客户提供更快、更准、更便捷的精准服务。与此同时，“数智”驱动也进一步减轻了基层工作负担，实现了人力资源优化配置，为业务决策提供了高效、准确、透明的依据，显著提升了服务的科学性和公信力。

接下来，毕节供电局将以“同心小智”的持续开发作为数字化转型、服务效能提升的切入点，加快数字化转型步伐，紧紧围绕客户多元化的实际需求，打造出更贴心、更靠谱、更聪明的“全能型”“数智化”服务助手，用“小数智”服务“大民生”，进一步增强客户的用电体验。

(代冰倩 陈相玉)

南方电网贵州毕节纳雍供电局

## 推动电网升级 助力迎峰度夏

7月8日，在220千伏友谊044045间隔施工现场，一群电力施工人员正顶着烈日，按照图纸进行电缆沟挖掘作业。这是南方电网贵州毕节纳雍供电局正在实施的10千伏友发线-10千伏友野线电缆线和10千伏友发线-10千伏沙和线电缆线配电线自动化改造工程现场。

据现场负责人介绍，电缆沟挖掘工作完成后，工程将进入关键阶段。计划于7月底前，投运新建的10千伏友野线和10千伏友发线。该工程总投资305万元，主要建设内容包括：新建电杆150根，架设10千伏架空线路6.9公里，敷设电缆0.31公里。

项目投运后，建成10千伏友发线和10千伏友野线、10千伏友发线和10

千伏沙和线多分段两联络网架结构，以及打通220千伏友谊变与35千伏友窝变和35千伏沙锅变之间的中压转供通道。

近年来，35千伏友窝变、35千伏沙锅变在冬季用电高峰期时段承受着一定的供电压力。新建联络通道投运后，部分负荷可灵活转由220千伏友谊变承担，有效分担35千伏友窝变、35千伏沙锅变的负荷压力，解决35千伏友窝变过载运行问题。

目前，工程正按计划稳步推进，力争在高温用电高峰到来前完成投运，为迎峰度夏期间电网安全稳定运行和可靠电力供应提供有力支撑。

(曹磊 张勇 杨鹏)

本版责编：熊瑛 张元斌 张卫东

版式设计：王银艳